

223

223-01/2018-2

Občina Komen

Od: jozef.muhic@policija.si
Poslano: četrtek, 29. marec 2018 08:18
Za: soou@sezana.si; obcina@komen.si
Zadeva: Informacija o varnostnih razmerah v občini Komen za leto 2017 - Pošiljam
Priloge: Varnost v občini Komen v letu 2017.pdf

Spoštovani

V prilogi vam pošiljam informacijo o varnostnih razmerah v občini Komen za leto 2017.

S spoštovanjem
Jožef Muhič, komandir PP Sežana

(See attached file: Varnost v občini Komen v letu 2017.pdf)



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Koper
Policijska postaja Sežana

Kosovelova ulica 1a, 6210 Sežana

T: 05 707 15 00

F: 05 707 15 09

E: pp_sezana.pukp@policija.si

www.policija.si

Občina Komen

Gospod župan
Marko BANDELLI

In

Medobčinski inšpektorat in redarstvo v
Sežani

Številka: 0102-32018/4 (3B693 - 31)

Datum: 28.3.2018

Zadeva: OCENA STANJA VARNOSTI V OBČINI KOMEN V LETU 2017

Na podlagi določb 27. člena Zakona o organiziranosti in delu v policiji vas seznanjamo z varnostnimi dogodki, ki jih je policija obravnavala na območju občine Komen v letu 2017 po poglavjih, kakor imamo delovna področja razporejena v policiji. Ocenovam posredujemo za uporabo pri izdelavi občinskega programa varnosti v skladu z določbami Zakona o občinskem redarstvu.

Opis delovanja

Policijska postaja Sežana opravlja delo na območjih občin Sežana, Divača in Komen. Regionalno smo vezani na Policijsko upravo Koper, kjer se sprejemajo tudi vsi interventni klici na številki 113. Samo območje policijske postaje Sežana imamo razdeljeno na pet policijskih okolišev, tako da so na območju občine Sežana trije policijski okoliši, po eden pa na območju občine Komen in en na območju občine Divača. Trenutno na območju občine Komen opravlja delo vodje policijskega okoliša (v nadaljevanju VPO) Erik Fabčič. VPO izvaja pretežno ne interventne naloge in skrbi za koordinacijo aktivnosti med policisti. Tako delo tedensko približno dva do trikrat na teden opravlja delo na policijskem okolišu, vsakodnevno pa na policijskem okolišu delo opravlja patrulja, ki je občasno prisotna na območju vseh treh občin, glede na operativno problematiko. Pri našem delu se koordiniramo tudi z redarji Medobčinskega inšpektorata in redarstva iz Sežane, saj so naša in njihova pooblastila na nekaterih področjih istovrstna.

V koledarskem letu 2017 je policijska pisarna v Komnu, ki ima redni obratovalni čas vsako sredo med 14.00 in 17.00 uro, obratovala 42 dni ter v teh dneh se je na policijsko pisarno obrnilo 117 strank in sicer po nasvet, razgovor ter nekaj prijav javnih prireditev ter razgovorov v zvezi kaznivega dejanja.

Ogroženost cestnega prometa

PROMETNE NESREČE	2013	2014	2015	2016	2017
	13	12	18	18	18

PROMETNI PREKRŠKI	2013	2014	2015	2016	2017
	35	39	40	42	88

Na področju zagotavljanja varnosti cestnega prometa na območju občine Komen smo policisti v letu 2017 obravnavali 18 prometnih nesreč (18)¹, v katerih ni bilo smrtnih žrtev, 10 oseb je bilo telesno poškodovanih (lani 9). Vse ostale prometne nesreče so se končale le s premoženjsko škodo oz. brez telesnih poškodb.

Pri kontroli prometa je bilo ugotovljenih 109 kršitev (44) za katere so bili izdani plačilni nalogi oz. obdolžilni predlogi. Največ kršitev je bilo zaradi neuporabe varnostnih pasov 35(7), beležili smo 10 prekoraitiev predpisane hitrosti, mobilni telefon je med vožnjo uporabljalo 7(1) voznikov, najbolj zaskrbljivoče pa je, da smo obravnavali 23(4) voznikov zaradi vožnje pod vplivom alkohola.. V letu 2017 je pri izvedenih ukrepih z področja cestnega prometa v porastu število kršitev predvsem zaradi intenzivnejše kontrole oz. meritev hitrosti.

Podatki kažejo, da je število prometnih nesreč, ki jih je obravnavala policija glede na lansko leto podobno. Prav tako tudi v letošnjem letu nismo obravnavali nesreče s smrtnim izidom. Kot najpogostejši vzrok za prometne nesreče je neprilagojena hitrost in smer vožnje.

Stanje prometne varnosti na območju Občine Komen je glede na majhno prisotnost policije na območju občine dobro, saj dnevno opravljamo nadzor na območju občine le po nekaj ur, če pa se bo izkazala potreba oziroma ob večjem poslabšanju prometne varnosti, bomo tudi naš nadzor povečali.

Najbolj nevarna cesta na območju Občine Komen je še vedno cesta št. R3618, odsek 6807 Branik – Komen . Na tem kraju ob dežju zaradi spolzkega vozišča – izrabljene vozne površine prihaja do prometnih nezgod z materialno škodo. Na DRSC smo podali pobudo za ureditev signalizacije, katera bi opozarjala na nevarnost nenadzorovane prisotnosti živali na cesti. Prav tako je vozišče na regionalni cesti R1, št. 204 Štanjel-Branik izredno slabo in bi jo bilo nujno za preplastiti.

Kot pereč problem se še vedno pojavlja problem domačih živali na cesti, saj nekateri rejci teh živali ne zmorejo oziroma nočejo zagotoviti ustrezne zaščite teh živali oziroma opuščajo zakonske ukrepe za zaščiti živali. Najbolj problematična sta dva rejca, eden deluje sedaj v okviru društva Venetika, katerima je bilo izrečeno več glob in napisanih poročil na VURS, kmetijsko inšpekcijo, podan obdolžilni predlog na sodišče z predlogom za odvzem živali. Prav tako je v zvezi omenjene problematike v decembru na PP Sežana potekal strokovni posvet med

¹ Številka o oklepaju pomeni število dogodkov v letu 2016

predstavniki inšpekcijskih služb in policije. Na tem posvetu so bili sprejeti sklepi in konkretizirane naloge za rešitev problema. Na posvetu smo se dogovorili, da se bomo v mesecu aprilu spet srečali, pregledali realizacijo naših dogovorov in zavez in na posvet povabili tudi predstavnike lokalne skupnosti.

Ogroženost občinskih javnih poti, javnih poti in rekreacijskih površin

Od lanskega leta se je v Komnu uredilo nekaj površin za parkiranje, medtem ko je v Štanjelu še vedno problem zaradi neurejenega prostora za terenske prodajalce, ki si prosto izbirajo prodajna mesta in tako ovirajo promet .

Na občinskih poteh občasno ugotavljamo vožnjo s terenskimi motorji in štirikolesniki, ki povzročajo škodo in tudi ogrožajo uporabnike poti. Zoper nekaj kršiteljev smo že ukrepali.

Kot problem opazamo nepravilnosti v času košnje trave ob cestah. Namreč izvajalci del za seboj ne počistijo oz. ne poberejo večjih predmetov in tudi kamnov, kateri padejo iz obcestnega zidu. Omenjeni kamni, kateri ostanejo ponavadi skriti v travi ob robu ceste in predstavljajo nevarnost za voznike.

V poletnih mesecih se pojavljajo skupine kolesarjev, kateri z skupinskim načinom vožnje predstavljajo nevarnost in oviro v prometu.

Ogroženost od kriminalnih pojavov – kriminalna ogroženost

KAZNIVA DEJANJA	2013	2014	2015	2016	2017
	53	53	42	37	51

Na območju občine Komen smo v letu 2017 obravnavali skupno 51 kaznivih dejanj (v lanskem letu 37).

Največkrat se pojavljajo kazniva dejanja zoper premoženje – tatvine in velike tatvine. Takih kaznivih dejanj beležimo 24 v letu 2017, tj. podobno število kot v razvpitem letu 2016. Kot lani v istem časovnem obdobju so se začeli pojavljati vlomi v stanovanjske hiše in sicer ponovno v zgodnjih večernih urah (t.j. od 15.30 ure in do 20.00 ure).

Predvsem so to stanovanjske hiše, ki so na obrobjih vasi. Odtujen je predvsem nakit in denar. Med temi 18 kaznivimi dejanji so zajeti tudi vlomi v bencinska servisa, trgovino tuš in trgovino na nekdanjem MP Gorjansko. Torej je število vlomov v same stanovanjske hiše za tretjino manjše kot v prejšnjem statističnem obdobju.

PP Sežana je na občine Sežana, Divača in Komen podala priporočila v zvezi vlomov v hiše, da se objavijo v občinskih glasilih oz. občinskih spletnih straneh.

Beležimo porast kaznivih dejanj povezanih z prepovedanimi drogami. V letu 2017 smo obravnavali 9 kaznivih dejanj in zasegli tudi večje količine prepovedane droge. Obravnavali pa smo tudi več dogodkov, katere smo obravnavali kot prekrške prav tako s področja prepovedanih drog. Tako smo pred koncem leta v okolici Komna opravili hišno preiskovo, pri kateri smo zasegli nekaj mamil, osumljenec pa je še sedaj v priporu. Na žalost pa se spet pojavljajo drugi preprodajalci, za katere še zbiramo podatke in dokaze o njihovi aktivnosti.

Med kaznivimi dejanji v letu 2017 izstopa primer dvojnega umora na Lukovcu.

Ogroženost javnih zgradb in objektov naravne in kulturne dediščine

Podobno kot na področju premoženjska kriminalitete, beležimo pomanjkljivosti tudi pri varovanju javnih zgradb saj nobena zgradba ni varovana s stalno prisotnim varnostnikom, temveč so zgradbe tehnično varovane z občasnim obhodom. (banke, bankomati, itd)

Varovanje objektov naravne in kulturne dediščine (grad Štanjel, cerkve in kapele, ostanki I. svetovne vojne, stara gradišča in naselbine in naravne znamenitosti ki jih na tem območju veliko, ostajajo nezavarovani in je skrb za te objekte prepuščena posameznikom ali društvom.

Varnostno najbolj pomemben objekt na območju Občine Komen – črpališče vode v Klaričih je varovan z video nadzorom.

Ogroženost javnega reda in miru

JAVNI RED IN MIR	2013	2014	2015	2016	2017
	17	13	7	20	22

Stanje na področju javnega reda lahko ocenimo kot solidno saj smo v letu 2017 obravnavali skupno 22 kršitev. Te kršitve so v porastu na račun kršitev javnega reda in miru v zasebnih prostorih oz. med družinskimi člani. Tako smo obravnavali 11(10) kršitev Zakona o varstvu javnega reda in miru, 4 kršitve Zakona o tujcih, 6(7) kršitev Zakona o prometu in proizvodnji mamil

Nekih problemov pri obratovanju 7 gostinskih lokalov v samem centru Komna, predvsem je to mišljeno ob vikendih in praznikih, ne beležimo, je pa predvsem v mestu Komen med vikendi v večernih in nočnih urah veliko obiskovalcev.

Občina Komen je na obrobju PU Nova Gorica in na obrobju PU Koper in je glede na število policistov oz. policijskih patrolj iz strani obeh policijskih uprav nekoliko manj nadzora.

Ogroženost na javnih shodih in prireditvah

Na območju občine Komen je le nekaj večjih prireditev na prostem, ki po naravi ne predstavljajo večjega varnostne tveganja. Na teh prireditvah večjih množičnih kršitev ni bilo.

Ogroženost okolja

Na območju občine Komen ni podjetja, ki bi s svojo dejavnostjo povzročalo neposredno nevarnost za okolje.

Posebno pozornost bi bilo potrebno polagati na morebitno odlaganje odpadkov iz drugih območij še posebno iz tujine. Policija v sodelovanju z Finančno upravo na nekdanjih mejnih prehodih z Italijo Klariči in Gorjansko izvaja občasne nadzora nad uvozom odpadkov, vendar posebnosti do sedaj nismo beležili.

Ostalo

Na območju občine Komen smo obravnavali še 65 interventnih dogodkov med katere statistično prištevamo kršitve tujske zakonodaja, kršitve zakona o orožju in zakona o eksplozivih, dogodke povezane z prevzemom najdenih neeksplozivnih ubojnih sredstev, obdolžilne predloge drugim prekrškovnim organom, požare, nenadne smrti ipd.

Na podlagi kratkega pregleda zaključujemo, da so bile varnostne razmere v lanskem letu obvladljive, vendar slabše kot pretekla leta. Najbolj je seveda izstopal dvojni umor v Lukovcu, povečana problematika uživanja in preprodaje mamil, vožnje pod vplivom alkohola in splošna varnost premoženja, predvsem še vedno pogosti vlomi v hiše. V tekočem letu si bomo prizadevali, da bi bilo stanje boljše, seveda pa pričakujemo večje sodelovanje občanov s policijo pri obvladovanju varnostnih dogodkov.

S spoštovanem

Pripravil/a:
Erik Fabčič

Jožef Muhič
komandir
policijski inšpektor I

